

舆情

“高考孤岛”上的勇气

全国范围内的高考已经结束,社会紧绷的神经并未完全松弛下来,因为这场考试关系到几百万年轻人的命运。然而在这紧张而焦虑的氛围中也有不同的音符。南科大实验班的45名学生拒绝“被安排”的高考,这意味着他们走上了一条彻底的改革创新之路。这样的改革从一开始就是以实验的名义开始的,而这所学校和45个孩子能有如此决绝的勇气,应受到鼓励。监管部门的适当态度似乎应是默许。待实验深入,已有定论,再表明态度也不迟。

面对转基因的理性

许多富有争议性的事物经过“日持久”的讨论,也未有明确结论。由此生出的内耗也让人感到疲惫。关于转基因食品的安全性就是如此。日前,郭成林侵犯金龙鱼名誉权一案审理。郭曾发帖,抨击金龙鱼所用转基因大豆的危害。而郭又同时是一家商业咨询公司的策划总监,该公司与金龙鱼的竞争对手签有协议。在很多消费者看来,他们更关注转基因食品对人是否有潜在危害性。在没有权威结论之前,持谨慎的态度是合理的。

“毒奶粉”赔偿的隐忧

关于三聚氰胺受害儿童的赔偿问题让中国乳协陷入舆论漩涡。7日,央视批评中国乳协建立的三聚氰胺赔偿基金管理运行不透明。而有媒体报道称,多数家长对赔偿结果不满意。问题还是老问题,真相仍然是奢侈品。毒奶粉事件中,除三鹿一家公司破产外,其他涉事企业仍过得不错。如今,中乳协负责建立维护的赔偿基金的不透明又使真相蒙上了一层阴影。

保障房建设缺钱

从部分城市今年以来保障房开工情况来看,成绩并不乐观,一些城市开工率不到三成。资金难题依然是制约保障房建设的一大障碍。给困难群众提供保障性住房,是政府责任的体现,既然做出了承诺,就应该取信于民。资金不足或许是客观存在的困难,但未必是保障房建设开工不足的主要原因。据国土部部长徐绍史介绍,去年全国土地出让成交总价款2.7万亿元,同比增加70.4%。一面盆满钵满,一面捉襟见肘,两相对照如此悬殊,保障房建设只是缺钱的问题吗? 执笔:高扩

“不唯上,不唯书,只唯实”
——重温先辈的声音之五

温故新语

不重视调查研究,一把手说了算,听不得不同的意见,以追求个人政绩为目的,不顾条件地大干快上,不做综合的利弊权衡,以致错误的决策严重损害人民的切身利益,损害了党和政府的形象。所以,陈云同志提出的“不唯上,不唯书,只唯实,交换、比较、反复”,仍是我们值得继承和发扬的宝贵经验。

张福记

“不唯上,不唯书,只唯实,交换、比较、反复”的十五字诀,是老一辈革命家陈云对学习、生活与工作经验的宝贵总结,正是因为坚守着这些原则和方法,他总是在从事的不同工作中成为行家里手,在革命和建设的历史关键时刻,避免不犯或少犯错误,制订出正确的决策,从而成就其非凡的一生。

十五字诀最早在延安革命时期产生,1990年陈云在与浙江省党政军负责同志谈话时做了较全面的论述。他指出毛泽东思想贯穿的基本原则是实事求是,但怎样才能做到实事求是?其体会就是这十五个字。“前九个字是唯物论,后六个字是辩证法,加起来就是唯物辩证法。”“不唯上,并不是上面的话不要听。不唯书,也不是说文件、书不要读。只唯实,就是从实际出发,实事求是地研究处理问题,这是最靠得住的。”同时,他提出了正确决策的具体方法。交换,就是互相交换意见。“过去我们犯过不少错误,究其原因,最重要的一点,就是把片面的实际当成了全面的实际”。作为一个领导干部,经常注意同别人交换意见,尤其是多倾听反面的意见,只有好处,没有坏处。比较,就是上下左右进行比较,所有正确的结论,都是经过比较的,在利弊得失的衡量中做出选择。反复,就是决定问题不要太匆忙,要留一个反复考虑的时间。因为人们对事物的认识,往往不是一次就能完成的。这里所说的反复,不是反复无常,朝令夕改的意思。

他是这样说,也是这样做的,从而使他在漫长的人生中很少犯大的错误,相反,在中国革命和建设的不

同阶段,都做出了巨大的贡献。

陈云1905年出生于一个贫苦农民家庭,2岁丧父,4岁丧母,由裁缝出身的舅父抚养成人。1919年高小毕业后,因家贫无法升学,到上海商务印书馆当学徒工,1925年领导工人罢工运动,同年加入中国共产党,1931年成为中共中央委员。

陈云是中国社会主义经济的开创者和奠基人。新中国成立后,他负责全国的财政经济工作,很快打贏了上海经济保卫战,制订并很好地完成了中国第一个五年计划;在狂热的“大跃进”时期,陈云坚持“只唯实”的原则,不同意过高的生产指标,提出计划指标必须切合实际,人民生活必须与国家建设相兼顾,经济重在协调发展的意见,在调查研究的基础上,提出了应对全国经济失衡和全国大饥荒局面的有力措施。因此曾得到毛泽东称赞:“陈云同志的话是很正确的”,“真理在这一个人手里”,还曾用“国难思良将,家贫思贤妻”肯定陈云领导财政经济工作的卓越才能,但陈云也因赞成分田到户而一度受到冷遇。在结束“文革”错误开创改革开放新时代的关键时期,陈云力保邓小平出山,率先提出平反冤假错案等意见,并作为领导核心,参与了改革开放的一系列重大决策。

陈云的十五字诀之所以宝贵,根源源于中国特殊的国情及革命与建设进程中正反两方面的经验教训。中国是一个历史悠久、幅员辽阔、人口与民族众多的相对落后的大国,无论是革命还是现代化建设,都有自己独特的规律。然而,中国革命是在马克思主义理论指导和效仿俄国模式的前提下进行的,完全照搬注定不能解决中国革命和建设的问题,需要一个马

克思主义中国化的过程。中国革命和建设进程中都曾犯过严重的教条主义错误,表现为超越中国社会发展的阶段,不顾社会的可能性条件,急于求成,再加上民主机制不健全,官本位传统根深蒂固,长官意志盛行,因而,“左”倾错误长期得不到纠正,给中国革命和现代化建设带来巨大灾难。正是因为这样的原因,我们才倍感陈云的十五字诀是如此珍贵。

今天的中国正经历着史无前例的现代化转型,在取得巨大成就的同时,也面临着十分复杂的挑战,落实科学发展观和构建和谐社会任务十分艰巨,迫切需要提高党和政府的执政能力。毋庸讳言,在现实工作和生活中,还存在着不少只唯上只唯书不唯实的不良现象,不重视调查研究,一把手说了算,听不得不同的意见,以追求个人政绩为目的,不顾条件地大干快上,不做综合的利弊权衡,以致错误的决策严重损害人民的切身利益,损害了党和政府的形象。所以,陈云同志提出的“不唯上,不唯书,只唯实,交换、比较、反复”,仍是我们值得继承和发扬的宝贵经验。大兴学习之风,大兴调查研究,理论联系实际,以人为本,建立民主科学的决策机制,是各级领导机构必须要做的事情。在当前党内民主和社会民主制度仍不健全的形势下,要做到实事求是是要有勇气的,尤其是和上级领导意见不一致时,这种勇气来源于对党、国家和人民的忠诚,来源于奉献精神。陈云曾说,必须有不怕得罪人的勇气和决心,要讲真理,不要讲面子;同时,也要有“个人名利淡如水,党的事业重如山”的崇高境界。

(作者为山东师范大学政治与国际学院教授)

数字

1000万套保障房

11月底前须开工

住房和城乡建设部部长姜伟新要求,今年的1000万套保障性安居工程建设任务是中央政府向全国人民的承诺,是改善民生的标志性工程,各地必须在11月底以前全面开工。据住建部此前估算,今年1000万套保障性安居工程的建设资金至少需要1.3万亿元人民币。

内地去年奢侈品消费

总额107亿美元

9日,世界奢侈品协会发布最新报告,称中国内地去年的奢侈品市场消费总额已经达到107亿美元,占全球份额的1/4,现在已经成为仅次于日本的全球第二大奢侈品消费国。预计在2012年的第一季度,中国连续度过元旦、春节、情人节消费旺季时,就将超过日本,成为全球第一大奢侈品消费国。

中国基金会总数

2200家

现在,中国的基金会超过2200家,其中1288家基金会没有建立自己的官方网站,慈善信息公开不透明。8日,在中国儿童青少年基金会成立30周年慈善事业发展与社会管理创新国际论坛上,中国扶贫基金会秘书长王行最说出了这样一组数据。

逾7万中国公民

拿到美国“绿卡”

美国国土安全部公布的最新数据显示,2010年共有逾7万中国公民拿到“绿卡”,成为美国合法永久居民。国土安全部移民统计办公室汇总的数据显示,2010年全球共有100多万人拿到美国“绿卡”,中国公民占到总人数的6.8%,仅次于美国“近邻”墨西哥。

50亿元用于中小学

校舍安全工程

近日,中央财政拨付50亿元专项资金用于2011年全国中小学校舍安全工程,重点支持中西部七度以上地震高烈度人口稠密地区的农村义务教育阶段学校的校舍安全工程。2009年至2011年,中央财政已累计安排校舍安全工程专项资金140亿元。

整理:吴华伟

新政

房屋征收评估完全按市场价

住建部发布《国有土地上房屋征收评估办法》,确定了房屋征收补偿的评估办法。其中规定,负责房地产价格评估的机构由被征收人协商选定;征收房屋的价值将完全按照类似房地产的市场价格,不再综合政府定期公布的房地产市场价格。

老旧汽车报废资金补贴

财政部、商务部联合发布《2011年老旧汽车报废更新补贴资金发放范围及标准》公告,根据补贴资金规模,继续对符合一定条件、提前报废更新的城市公交、农村客运车辆以及提前报废的重型载货汽车给予资金补贴,最高补贴1.8万元。

从土地收益中计提教育资金

国务院常务会议研究部署进一步加大财政教育投入工作和促进物流业健康发展工作。会议要求拓宽财政性教育经费来源渠道,从土地出让收益中按比例计提教育资金。

主体功能区规划
变革政绩考核

第一个全国性国土空间开发规划——《全国主体功能区规划》前日发布。《规划》将国土空间划分为优化开发区域、重点开发区域、限制开发区域和禁止开发区域四类主体功能区,对不同的主体功能区将实行各有侧重的绩效考核评价标准,并作为地方党政领导班子和领导干部选拔任用、奖励惩戒的重要依据。

深圳市区电动车禁行

从6月6日到12月5日,深圳的电动自行车禁止驶入福田、罗湖、盐田、南山、宝安等主要市区。7月1日前交警部门发现违规行驶的电动车将以劝告为主,7月1日将正式开始处罚,对违规骑行者将罚款200元,如拒缴罚款将暂扣车辆。

6月招新生! 齐鲁晚报棋院欢迎您的孩子来学棋



棋院本部
暑假班
开课时间
围棋:6月20日 每周一、三、五 下午2:00--5:00
国象:6月20日 每周一、三、五 上午9:00--12:00
中象:6月21日 每周二、四、六 下午2:00--4:00
西部基地
国象:6月20日 每周一、三、五 下午2:00--5:00
中象:6月19日(周日) 下午2:00--4:00

棋院总部 地址:经十路16122号大众日报社院内综合楼4楼
西部基地 地址:济南市中区刘长山路40号新东方商务宾馆院内(阳光100南边银座店往西500米);

咨询电话:0531-86689112 官方网站:www.qiziw.com

- 全国首家新闻传媒创建的棋院,全国棋类培训首选品牌,● 培养出40多名全国青少年冠军和世界冠军,四支甲级职业棋队30多名专业选手
- 拥有高水平教练阵容:大师九段、邵伟刚九段、崔如五段、潘文军三段,国际象棋大师棋国际大师、赵国栋棋坛大师、周敏棋坛大师等
- 为国家队输送了国际象棋世界冠军卜祥志、侯逸凡、赵雪、赵鑫鑫以及围棋国手周鹤洋、谢赫、周睿羊、江维杰、范廷钰等多名优秀棋手
- 业余教练队伍:马殿6段、汪磊6段、高颖5段、时志勇5段、刘真5段,国际象棋著名教练陈淑华、张家洲,象棋大师倪召忠、张秀忠等

诚招代理商

江西大圣塑料光纤有限公司是专业从事通信用塑料光纤、光缆及光电子器件的研发、生产和应用的高新技术企业。产品技术指标达到国际先进水平,是世界三大通信用塑料光纤生产企业。通信用塑料光纤应用广泛,具有:高带宽、易安装、抗干扰、防雷电、韧性好、保密强、节省铜资源、低碳节能等特点。为扩大塑料光纤销售市场,在全国进行代理商招商。

招商市场: 通讯网络、工业控制等; 代理要求: 有从事经营通讯网络、综合布线市场经验或渠道。

公司网站: www.dspof.com
联系方式: 陈先生
15079648888 15170885777